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BALLERUP HISTORISKE FORENING 
 

Referat af foreningens generalforsamling  
tirsdag den 10. marts 2026 
 
Generalforsamlingen fandt sted i Baghuset, Sct. Jacobsvej 1, Ballerup. 
Der var 52 medlemmer tilstede. 
 
Jette Garder bød velkommen og orienterede om programmet for aftenen og opfordrede 
forsamlingen til at synge den omdelte sang af Benny Andersen. Det er forår og alting klippes 
ned. 
 
1.Valg af dirigent og referent 
Hans Hansen blev valgt til dirigent og Jette Kirstein til referent. 
Hans Hansen takkede for valget og indledte generalforsamlingen med at konstatere, at den var 
lovligt indkaldt i henhold til vedtægtens bestemmelser. 
 
2. Bestyrelsens beretning 
Jette Garder indledte med at præsentere medlemmerne af bestyrelsen. Herefter fremlagde hun 
bestyrelsens beretning om foreningens aktiviteter i det forløbne år og planlagte aktiviteter i den 
kommende periode. 
 
Indledning 
På generalforsamlingen den 11. marts 2025 blev Jette Garder valgt som forperson for de næste 2 
år. To bestyrelsesmedlemmer var på valg: Svend Jørgen Jensen og Henning Petersen, de blev 
begge valgt. Tre bestyrelsessuppleanter: Hanne Lind, Niels Larsen og Ninna Olausson blev alle 
valgt for 1 år. Revisor Georg Strong blev valgt for 2 år. Revisor suppleant Ole Rubach blev valgt 
for 1 år 

Bestyrelsen fordelte opgaverne. Jeg fortsatte som forperson, mens Henrik Mogensen fortsatte 
som næstforperson. Jette Kirstein er stadig sekretær, og Svend Jørgen Jensen er redaktør og 
webmaster. Endelig fortsatte Jørgen Bragge som vores kasserer.  Henning er vores maler, der 
leverer billeder til Byhornet. Jens Winding Sloth er bestyrelsesmedlem. 

De tre suppleanter deltager i bestyrelsesmøderne. Niels Larsen har ansvaret for omdelingen af 
Byhornet, og Hanne Lind står for udsmykningen ved foreningens arrangementer og laver kaffe 
til bestyrelsesmøderne. Ninna Olausson har ansvar for medlemskartoteket og assisterer 
kassereren. Richard Jacobsen er med på layoutet af Byhornet samt hjælper os med teknik. 

Jørgen Bragge og Jens Winding Sloth er foreningens repræsentanter i Museumsfondens 
bestyrelse. 

Bestyrelsen har i det forløbne år arbejdet som et velfungerende team, som er fælles om 
foreningens opgaver og arrangementer. 

Vi har været udsat for alvorlig sygdom. Vi bliver ældre år for år, det viser sig blandt andet ved at 
der er flere afbud til vore møder, tingene går ikke så hurtigt. Vi tænker derfor meget over, 
hvordan vi kan sikre fornyelse i bestyrelsen.  
Enhver hjælp fra medlemmerne vil være kærkommen. I Byhornet findes adresse og telefonnr. på 
bestyrelsesmedlemmer, disse kan bruges ved direkte henvendelse. 
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Arrangementer 
Onsdag den 14. maj var der medlemsbesøg på Leo Pharma. Der var stor tilslutning til 
arrangementet, der havde en deltagerbegrænsning på 50. Heraf deltog 49 medlemmer. Vi fik en 
rundvisning på en del af det store areal og et foredrag om fabrikkens udvikling. Besøget 
afsluttedes med en tur gennem fabrikkens lille museum, der med billeder og genstande viste en 
del af det, vi havde hørt.  

Vi havde også annonceret en rundtur til Måløvhøj, en bebyggelse fra 1930’erne oprettet på 
initiativ af ”Selskabet til Bekæmpelse af Arbejdsløsheden i Danmark”.  
Turen blev aflyst på grund af ringe tilmelding. Vi er ikke klar over, om den manglende 
tilmelding skyldes emnet, eller at der indgik en længere gåtur i arrangementet. 

Søndag den 9. november afholdt foreningen et foredrag i Skovlunde kulturhus. Historiker 
Morten Møller gav os en meget inspirerende gennemgang af Mogens Fogs liv. 
Han var aktiv på mange fronter, som medicinsk professor, kommunistisk politiker, medstifter af 
Frihedsrådet, rektor på Københavns Universitet og endelig som medstifter af SF. 
Deltagerne fik, som noget nyt, mulighed for at medtage en gæst. 67 deltog i arrangementet, heraf 
var 10 gæster. Vi vil gentage denne mulighed, når de fysiske rammer tillader det. 

Foreningen deltog også i Gl. Skovlundes loppemarked i slutningen af august. Det gav mulighed 
for at fortælle om foreningens aktiviteter og flere medlemsindmeldelser. 

Vi har inviteret psykolog Per K. Larsen til at holde generalforsamlingens årlige foredrag. 
Disciplin gennem Tiden. 

Et kommende arrangement er medlemsudflugt til Værløse flyveplads, hvor Olav Johannisson 
viser sin udgave af stedets historie: Hugget i sten - Fra istid til nutid. 

I foråret var hele bestyrelsen på besøg i Zarens Villa i Fredensborg. Villaen var i zarfamiliens eje 
fra 1885 til kejserinde Dagmars død 1928, hvorefter storfyrstinde Olga solgte den. Den er nu 
forbilledligt restaureret. 

Foreningens dokumentation 
På forrige generalforsamling fik vi igen ajourført vores vedtægter. Den nye tekst foreligger nu 
mangfoldiggjort med Henning Petersens akvarel fra Pederstrup på forsiden. Vi har også i det 
forløbne år udformet bestyrelsens forretningsorden, som skal gennemses efter hver 
generalforsamling. 

Byhornet 
Foreningens blad Byhornet udkommer tre gange om året. Bladet er en vigtig formidling af 
Ballerups historie og bringer nyheder om foreningens og museets aktiviteter. Nummer 2 er et 
temanummer, en 40 sider stor gennemgang af besættelsen i Ballerup og omegn. 

Bladet bliver omdelt til medlemmerne af friske frivillige, der tropper op, pakker posten og 
bringer det ud til hver enkelt husstand. Ballerup/Smørum er delt i 15 distrikter og bliver betjent 
af lige så mange omdelere.  
Den frivillige omdeling af Byhornet sparer foreningen for mange penge til porto. 

Nyhedsbreve 
Nyhedsbrevet udsendes, når der er nyt fra foreningen, det erstatter Byhornets opslag ”Siden 
Sidst”. Vi får på denne måde mulighed for hurtigt at komme i kontakt med vore medlemmer. 
Brevet udsendes naturligvis kun til de medlemmer, der har opgivet deres mailadresse, det er pt 
ca. 50%.  
Hvis I ikke har oplyst jeres adresse, bedes I venligst sende en mail til foreningens mailadresse: 
post@balleruphistoriskeforening.dk 
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Hjemmesiden 
Vi arbejder på at udvikle hjemmesiden og forny indholdet. Vi forsøger også at skabe en 
sammenhæng mellem de informationer, der gives i Byhornet, på hjemmesiden og i 
nyhedsbrevene.  
Tilmelding til foreningens arrangementer kan fortsat bedst foregå på vores hjemmeside, hvor du 
også kan læse om kommende arrangementer. 

Kommunalt bookingsystem 
Der er udviklet et bookingsystem for de kommunale lokaler, Jette K, Ninna, Niels og Henrik har 
været på kursus – vi tror, der er styr på det fremover. 

Tak 
Der skal lyde en stor tak til alle, der har været behjælpelige med at gøre historisk forening til en 
spændende forening: omdelere, kaffebryggere, tekniske hjælpere, dirigent, revisorer, 
foredragsholdere, artikelskrivere og ikke mindst alle foreningens medlemmer. Tusind tak skal I 
have. 

Efter beretningsaflæggelse var der mulighed for at komme med spørgsmål og supplerende 
bemærkninger til beretningen. Beretningen blev herefter godkendt. 
 
3. Regnskab for 2025 
Kasserer Jørgen Bragge fremlagde det reviderede regnskab. Foreningen har et stabilt medlemstal 
med en lille fremgang, så der pt. er 265 medlemmer. Foreningens økonomi er derfor fortsat god. 
Regnskabet blev godkendt. 
 
4. Budget og kontingent 
Jørgen Bragge orienterede om budgettet for 2026. Bestyrelsen foreslår et uændret kontingent på 
300 kr.  
Budget og kontingentbeløbet blev godkendt. 
 
5. Indkomne forslag 
Ingen forslag. 
 
6. Valg 
a. 2 bestyrelsesmedlemmer vælges for 2 år: Jens W. Sloth og Henrik Mogensen blev genvalgt for 
    en toårig periode.  
    2 bestyrelsesmedlemmer vælges for 2 år: Ninna Olausson og Niels Larsen blev valgt. 
b. Bestyrelsessuppleanter: Hanne Lind og Jørgen Bragge blev begge valgt for et år.  
c. Revisor: Ole Carlsen blev genvalgt for 2 år. 
d. Revisorsuppleant: Ole Rubach blev genvalgt for 1 år.  
 
7. Nyt fra Ballerup Museum 
     Punktet udgik pga af sygdom. 
 
8. Eventuelt 
Pernille Sutrow gjorde opmærksom på en fotograf Christian H. Nielsen som har udgivet flere 
fotobøger om byer før og nu, bl.a. en bog om København før og nu. Hun fandt, at det måske 
kunne være interessant for foreningen at tage kontakt med ham og høre mere om projektet. 
 
På baggrund af de meget få tilmeldinger, der havde været til den annoncerede vandretur i 
Måløvhøjbebyggelsen i august 2025, efterlyste Jette Garder information, om det var turens 
længde, der havde afholdt medlemmerne fra at tilmelde sig. Det tilkendegav 5-7 af 
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medlemmerne. Andre gjorde opmærksom på, at det var nyttigt med oplysninger om 
adgangsforhold mm, når foreningens arrangementer foregår ukendte steder. 
 
Jette Garder takkede for input, som vil blive drøfte på et kommende bestyrelsesmøde. 
 
Som afslutning på generalforsamlingen takkede Jette Garder dirigenten for at styre os godt 
igennem dagsordenen og de to afgående bestyrelsesmedlemmer for deres indsats i bestyrelsen. 
Der er var også stor tak til de mange hjælpere, der styrede teknik- og lydanlæg, sørget for kaffe, 
kage og drikkevarer m.v. samt medlemmerne for deres opbakningen til foreningen.  
 
Efter generalforsamlingen var der et foredrag ved psykolog Per K. Larsen om ”Disciplin gennem 
tiden fra 1700-tallet op til i dag”. Det afstedkom en livlig erfaringsudveksling især fra 
medlemmernes egen skoletid og debat om forældrerollen samt skolens udfordringer med 
mistrivelse blandt børn og autoritetstab blandt lærerne. 
   
 
Referent Jette Kirstein  
19.03 2026 


